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Sajtóközlemény 
Az áfa kezelése 2010-ben: újabb kihívások előtt a 

fuvarozók 

 

Az áfa visszaigénylése stratégiai fontosságú tényező a fuvarozási 

ágazatban. A legújabb intézkedéseknek köszönhetően a 2010-es év 

fontos mérföldkő az ágazat történetében. 

Aix en Provence, Franciaország, 2010.08.25. 
A nemzetközi árufuvarozók visszaigényelhetik a külföldi (azaz az EU területén kifizetett) autópályadíjakban és 
üzemanyag-költségekben foglalt áfát.  A tagországokban alkalmazott áfa-kulcs 15 és 25% közötti. Az áfa 
mértékével kapcsolatos szabványokat és kereteket az EU irányelvekben határozta meg, amelyek pontosan 
rögzítik az adó-visszatérítésre vonatkozó szabályokat (keretszabályozás, kérelmezők jogosultsága stb.).  
 
A kialakult rendszer egészen 2008-ig stabilnak bizonyult. Ekkor azonban, a 2008. február 12-16-i közösségi jogi 
aktusok elfogadásával az Európai Unió végrehajtotta a tagállamok területén értékesített szolgáltatásokra 
vonatkozó adózási rendszer gyökeres reformját. A jogi aktusok 2010. január 1-jével léptek érvénybe. Ez volt a 
legátfogóbb adóügyi reform az egységes európai piac kialakítása (1993) óta. A Közösségen belüli 
szolgáltatásnyújtás során alkalmazott új áfa-rendszer (azaz "héa-csomag") célja: 

 

- Az adózás helyének módosítása a szolgáltatásnyújtás során alkalmazott áfát illetően. Míg korábban 

az adózás a szolgáltatást nyújtó telephelye szerint történt, mostantól a szolgáltatás felhasználásának 

helye szerint történik. 
 
- Az áfa-visszatérítési folyamat megújítása (8. irányelv) a Közösségben honos, de nem a visszatérítés 
szerinti tagállamban letelepedett adóalanyok számára. 

 
A visszatérítési rendszer reformjának gondolata azzal a céllal született, hogy számos előnyhöz juttassa a 
szereplőket, mint például online szolgáltatások, egyszerűsített alaki követelmények, könnyen áttekinthető 
rendszer, hatékonyabb segítségnyújtás stb. Az új rendszerrel egyszerűsíteni és gyorsítani kívánták az áfa-
visszatérítés folyamatát, elsősorban az elektronikus eljárás kialakításának köszönhetően.  

 
Minden tagország létrehoz egy elektronikus portált. A kérelmeket a letelepedés helye szerinti tagállamhoz (azaz 
a vevő származási országához) tartozó portálon keresztül lehet leadni évente, illetve negyedévente. A kérelem 
leadásának határideje a visszatérítés szerinti tagállam részére az n + 1-dik év szeptember 30-a. A döntést a 
kérelem beérkezésétől számított 4 hónapon belül meg kell hozni.  
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A gyakorlatban azonban egészen mást tapasztalunk. A jelenlegi helyzet katasztrofálisnak nevezhető, és igen 
hátrányos az árufuvarozási szakemberek számára. 

A folyamatot számos, különböző természetű (pl. technikai, adminisztrációs jellegű) tényező akadályozza. Az 
eljárás kifejezetten bonyolult, és az adózási portálok kialakítása országonként igen eltérő (nehéz 
hozzáférhetőség, bonyolult felépítés, különböző nyelvek stb.).  Továbbá az irányelv késve került alkalmazásra az 
egyes nemzeti jogszabályokban. A termékek egységes kódolása ugyancsak fontos tényező. A valóságban e terv 
megvalósításától azonban nagyon messze vagyunk. A kialakított rendszerek megbízhatósága is tökéletesítésre 
vár. A jelenlegi elektronikus rendszerben nem vagy nem megfelelően követhetők a vállalatok adózási 
nyilvántartásának részletei (dokumentumok elküldése, megérkezése).  
Az ügyintézés folyamata igen bonyolulttá vált.  

Az árufuvarozói versenyképesség akadályozása 
 

A közúti árufuvarozók helyzetét szigorú visszatérítési határidők nehezítik. 2010 januárja óta számos kérelmet 
nem tudtak benyújtani, aminek a vállalatok pénzforgalma látta kárát. Mivel a piaci feltételek továbbra is 
szigorúak, nyugtalanító, hogy ez milyen hatással lehet a vállalatok pénzforgalmára. Jelenleg több mint 100 millió 
eurónyi összeg vár visszaigénylésre, illetve áll visszaigénylési feldolgozás alatt. 
 
Az elektronikus ügyintézés bevezetése többletköltségekkel is járt: a vállalatoknak megfelelő informatikai 
rendszerre és professzionális szkennerre van szükségük a dokumentumok digitalizálásához és elküldéséhez.  

 
Mindezek tükrében egyértelmű, hogy az elektronikus úton történő áfa-visszaigénylés nem nevezhető egyszerű 
folyamatnak. Első pillantásra úgy tűnik, hogy az elektronikus portálnak köszönhetően a fuvarozó vállalatok végre 
ismét házon belül intézhetik az áfa-visszaigényléssel kapcsolatos feladatokat. Ez a tevékenység azonban adóügyi 
ismereteket és különböző beruházásokat (informatikai rendszer, személyzet) igényel, továbbá jelentős 
időráfordítással is jár.  
 
Az új reform tehát nem hozott termelékenységnövekedést az árufuvarozásban dolgozók számára, akiknek 
további erőfeszítéseket kell tenniük a versenyképesség megőrzése érdekében. Minden eddiginél fontosabb 
tehát, hogy az áfa-visszatérítés kérdését a legnagyobb hozzáértéssel kezeljük. Ez az összetett és időigényes 
folyamat jelentősen befolyásolja az érintett cégek teljesítményét. A vállalatok részben emiatt döntenek a 
tevékenység kiszervezése mellett, így az áfa-visszatérítéssel kapcsolatos ügyeket erre specializálódott 
szolgáltatók végzik.  

 
Az intézkedések kudarcától félve és az adóügyi képviselők nyomására az Európai Unió és a tagállamok a 2009-
ben felmerült kiadásokra vonatkozó visszatérítési kérelmek leadásának határidejét 2010. szeptember 30-ról 
2011. március 31-re módosította. 
 
Reméljük, hogy a különböző rendszerek egységesítésével idővel sikerül elérni a reform által kitűzött célokat.  
 
Libéria JAMAIN 
VIALTIS, vállalati szolgáltatások ágazati igazgató 
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A Vialtis vállalatról 

A VIALTIS a nemzetközi közúti árufuvarozóknak nyújt különböző szolgáltatásokat. Cégünk a 

Nemzetközi Közúti Fuvarozók Egyesületének (IRU) kiemelt partnere. 10 európai kirendeltséggel 

rendelkezik, és 40 országban több mint 6000 ügyfelet szolgál ki.  

A VIALTIS 1982 óta szoros kapcsolatokat ápol az árufuvarozókkal, köszönhetően 

szakértelmének és az ügyfeleknek jelentős költségcsökkentést biztosító megoldásainak. 

A közúti szolgáltatások független szakértőjeként tevékenységét 7 fő témakör alkotja: 

üzemanyag, külföldi áfa visszatérítése, gázolaj vámmentesítése, úthasználati díjak és adók, komp- 

és vonatfoglalás, finanszírozás, RoadPass szervizkártya. 

http://www.vialtis.com 
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